

总结工作 查找问题 明确方向

十五届鲁山县纪委四次全会召开

鲁山县推动基层党建工作落实落细

本报讯(记者常洪涛)2月7日,鲁山县2023年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议考核会议召开,总结工作、查找问题、明确方向,进一步推动基层党建工作落实落细。

县委书记刘鹏出席会议,市委组织部有关同志到会指导、点评。

会议强调,管党治党责任要进一步扛牢。党委要管党,首先是党委(党组)要管、党委(党组)书记要管。各级党组织特别是党委(党组)书记要把抓好基层党建当成分内之事、作为硬性任务,既要以身作则扛主责,主动履职尽责;又要要把责任传导到班子成员和每一个党组织、党支部书记,把任务目标化、项目化、责任化,一级一级抓实落细,做到抓

而有力、抓有所成。县委党建工作领导小组要抓好统筹协调、日常调度、考核评价,各部门要立足职责职能,推动政策、资源、力量等向基层倾斜,共同做好基层党建这篇大文章。

政治素养要进一步锤炼。把组织和队伍建设,首要的是在学思践悟党的创新理论中锤炼政治素养。政治上,要捍卫“两个确立”,践行“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,体现在履职尽责的各方面全过程。思想上,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,积极组织基层干部专题学、全体党员深入学、广大群众广泛学,持续巩固主题教育成果,筑牢干部群众共同奋斗的思想基础。行动上,

要自觉同习近平总书记重要讲话重要指示批示精神对标对表,严格执行“三会一课”、民主生活会、组织生活会等政治生活制度,强化党组织政治功能和组织功能,切实把党的政治优势和组织优势转化为实际效能。

基层基础要进一步夯实。基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础,必须重点抓、抓重点,持续抓、抓持续。既要持续查短补弱,又要持续提升素质,还要持续加大保障力度。

基层治理效能要进一步提升。坚持以“五星”支部创建统领基层各项工作。发动群众共建共享,大力推动四治融合、扎实开展“党群连心”工程。党建赋能要进一步彰显。各级党

组织要紧扣乡村振兴中心任务,找准定位、发挥优势,扎实抓好高质量发展的大事、基层治理的难事、服务群众的实事、急难险重的要事,切实以党建第一责任引领和保障发展第一要务。各级党组织书记要强化管党治党意识,落实基层党建责任,以常抓不懈、久久为功的定力和韧劲,推进基层党建升级加力、提质增效,为建设生态文化美丽富现代化新鲁山提供坚强组织保证。

会上,马楼乡、熊背乡、下汤镇等11家单位的负责人进行了现场述职,其他单位提交了书面述职报告。刘鹏对现场述职进行逐一点评,指出问题不足,提出工作要求。与会人员对参与述职的党委(组)书记进行民主测评。

强化使命担当 推进正风肃纪

本报讯(记者常洪涛)2月7日,中国共产党鲁山县第十五届纪律检查委员会第四次全体会议召开。会议全面贯彻二十届中央纪委三次全会精神,特别是习近平总书记重要讲话精神,全面落实十一届省纪委四次全会、十届市纪委四次全会、县委十五届五次全会部署,发扬彻底的自我革命精神,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,为加快建设生态文化美丽富现代化新鲁山提供坚强保障。

县委书记刘鹏出席会议并讲话。市纪委监委有关负责同志到会指导。

会议指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,对深入推进反腐败斗争作出了战略部署,为深入推进党的建设新的伟大工程、以党的自我革命引领伟大社会革命提供了根本遵循。要深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进自我革命”的精髓要义,坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”,认真学习、全面贯彻中央纪委和省、市纪委全会精神,强化使命担当,增强信心底气,在真学真信真用、深化内化转化上下功夫,不断提高自我革命的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议指出,2023年,县委认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚决扛稳全面从严治党主体责任,扎实开展主题教育,精准有效开展政治监督,坚持不懈纠治作风顽

疾,全面从严一体推进“三不腐”,持续保持严的基调、严的措施、严的氛围。全县纪检监察机关深入推进正风肃纪反腐,为高质量发展和现代化建设提供了坚强政治保障。同时要清醒认识到,反腐败斗争形势依然严峻复杂,要以永远在路上的坚韧和执着,持续落实全面从严治党战略方针,纵深推进正风肃纪反腐,以党风廉政建设和反腐败斗争的持续深入,为高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件,强化党对反腐败斗争的全过程领导,以零容忍态度惩治腐败,持续深化标本兼治,持续优化政治生态。

会议强调,要纵深推进全面从严治党,在聚焦政治监督上持续发力、在纠治作风顽疾上持续发力、在加强纪律建设上持续发力、在健全监督体系上持续发力。

县委常委、纪委书记、监委主任王红敏主持会议,并代表县纪委监委常委会作题为《深学笃行党的自我革命的重要思想 以高质量纪检监察工作服务保障现代化新鲁山发展大局》的工作报告,对全县纪检监察工作进行具体部署。

县级领导干部出席会议。十五届县纪委监委委员;各乡(镇、街道)党(工)委书记、乡镇长(主任)和乡(镇、街道)纪(工)委书记、副书记;县委各部委、县直机关各单位主要负责同志、国有企业负责人和县直单位分管副职;县监委特约监察员;县纪委监委机关、派驻机构和县委巡察机构全体同志参加会议。

2024年鲁山县春节联欢晚会举行

好戏连台闹新春 “文艺盛宴”飨百姓

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)2月5日晚,在兴源高中报告厅舞台,国家一级演员胡希华接连献唱了曲剧《屠夫状元》选段、《李豁子离婚》选段,国家一级演员范军表演了相声《欢乐有豫》……

当晚,“鲁鸣之声春潮涌”2024年鲁山县春节联欢晚会举行,歌伴舞、民族器乐合奏、川剧变脸、小品、模特走秀、曲艺联唱、小品、武术、情景剧等20余个精彩节目依次上演,为鲁山人民奉上了一场“文艺盛宴”。

为举办好这台晚会,文艺工作者认真排练,县融媒体中心工作人员精心编排了百岁老人拜年、在外商会人士向家乡人民拜年、为抗战老兵送祝福、向各条战线上的模范人物献花等环节,穿插于节目中。演出中,演员们妆容精致、感情充沛、表演出彩,赢得了观众的阵阵掌声。

农历龙年春节前夕,鲁山县文艺工作者自觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,用心开展了新年音乐会、春节民俗文化节、书法家写春联、文艺轻骑兵走基层、书法美术摄影展、“百花迎新乐中原”鲁山县文艺界2024年春节文艺演出、“童心筑梦”少儿春节联欢晚会、“德耀鲁山”鲁山县第八届道德模范颁奖典礼、“祥龙献瑞 逐梦健康”鲁山县老年人2024年迎新春节文艺演出、鲁山县宣传文化系



图为少儿武术表演

马进伟 摄

统2024年迎新晚会等一系列精彩的文艺活动,营造了欢乐吉祥、温暖和睦的节日氛围,为广大人民群众送去丰富的

精神食粮。春节期间,该县老中青文艺工作者不仅将联袂表演歌剧《到人民中去》等自

创节目,还将以年货节及第二届“回鲁山过大年”活动为载体,以文艺轻骑兵的形式为群众送上高品质的精神食粮。

土特产礼盒俏销春节市场

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“把地道农产品张良姜装到礼盒里,方便人们春节期间走亲访友,比在市场上的批发价高出不少,也更能体现出‘皇室贡品’的价值,这几天客户不停打电话要货呢。”2月4日,张良姜闫洼村张良姜种植大户杜飞说。

张良姜曾是皇室贡品,它丝多色黄、久煮不烂、气味辛辣、药食两用,是闻名全国的名特产农产品。近几年,随着电商助农产业的飞速发展,张良姜不少种植张良姜的农民专业合作社和农户纷纷推出礼盒装张良姜,每提3公斤左右,方便人们走亲访友。

“张良姜在市场上名气不小,我前几天给朋友送过去40多箱呢。”一位在郑州工作的张良人说。

鲁山县轩博种养农民专业合作社负责人任蒙召种植了230亩(1亩≈666.67平方米)大红袍花椒。近年来,他把干花椒以及从农户手中收购的干香菇、黑木耳、白木耳、拳菜、黄花菜、鹿茸菇、羊肚菌、干槐花、干长豆角和干芝麻叶等,做成礼盒装供应春节市场。“现代社会都是小人口家庭,单个家庭需求量不大,我们就特意推出了0.25公斤的真空小包装,根据客户的不同需求凑够四样农产品,装一个礼品箱。”任蒙说,这种“N选4”礼盒装土特产近年来的销售额高达400万元。

“在鲁山县,春节年货礼盒装的还有纯红薯粉条、干银鱼等,这些地道的土特产销售额十分可观。今后,我们会鼓励更多的农民朋友把土特产装进礼盒售卖,在丰富年货市场的同时,最大限度地提高农产品的附加值。”县农业农村局党组成员冯保同说。

“智慧果园”引领酥梨产业“向未来”

1月30日,记者在董周乡蔡庄村一处梨园里看到,每棵梨树边都有一个约3米高的喷洒农药用的旋转喷头,树根部埋设有自动滴灌设备。梨园边的管理房内,配套的高压打药机、智能水肥一体机等一应俱全。

“这是驻村帮扶单位国家海关总署援建的酥梨现代化种植示范园,也叫‘智慧果园’,面积有30多亩(1亩≈666.67平方米),先期安装了3个联网的病虫草害监测摄像头、两台联网的土壤墒情监测传感器、1个联网的小型

气象站。”蔡庄村党支部书记段瑞强说,节后,该村将联合蔡庄村再建一个60多亩的“智慧果园”。

近年来,鲁山“五里岭酥梨”通过农业农村部农产品地理标志认证,获得“河南省知名农业品牌”称号,核心主产区董周乡也迎来酥梨产业大发展的机遇期。“我们和蔡庄村共同流转了40多户分散的梨园近100亩,统一管理,打造‘智慧果园’,示范引领果农科学管理,在有限的土地上创造更高的收益。”段瑞强说。

董周乡五里岭一带大部分梨园

都是一家一户粗放管理、分散经营,有些果园只有一两亩地。由于管理方式和标准不统一,酥梨产量和质量差异大,平均每棵树结果量只有50公斤,平均亩产值只有5000多元。

“如果采取规模化经营,利用‘智慧果园’自动喷洒农药防治病虫害、灌溉抗旱,那么一棵树的结果量可以提高到100公斤至150公斤,批发价提高到每公斤5元左右,亩均效益将成倍增长。”蔡庄村党支部书记王磊说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

小时候过年的味道

非遗手工点心受欢迎

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)2月5日,琴台街道友谊社区临路的一个糕点摊前,前来购买传统手工点心的顾客络绎不绝。摊位上的蜜三刀、马蹄酥等散发着诱人的香甜。

“这些点心是以前(上世纪八九十年代)春节期间走亲访友的主要礼品,虽然现在不流行送这些东西了,但一些喜欢吃的顾客还是大兜小兜地买回家当零食吃,我们家一年能卖出去5万多斤(1斤=500克)呢。”市级制作糕点非遗传承人马亚

丹说。这类点心是一种以面粉、食用油、白砂糖、鸡蛋等食材为主要原料,经调制、成型、熟制等工序制成的传统美食。“马家点心”坚持传统手工技艺,取材纯正、选料严谨,产品主要有蜜三刀、香酥枣卷、梅豆角、芋头酥等,深受新老顾客的喜爱,制作工艺已传到第四代。

为了营造节日喜庆氛围,“马家点心”采用了上世纪传统的简易包装:一个薄薄的大长方形纸盒,纸盒上

面覆盖一张简约的大红纸商标图案,就连捆扎的绳子也是环保易分解的纸绳。

“我从小就爱吃马家制作的点心,今天买了80多块钱的,准备和家人一起分享。我在武汉工作,那边虽然也有糕点,但总觉得没有老家的手工点心好吃。吃着这些点心,总能回忆起小时候在老家过年的味道,等过完春节上班前,我还会再买点带到那边吃。”当天,回家过年来购买点心的顾客王国强说。

绷紧安全弦 筑牢生命线

琴台街道:

拧紧“安全阀” 过好平安年

本报讯(记者常洪涛)为确保辖区春节期间安全生产态势稳定,全力遏制各类安全生产事故发生,连日来,琴台街道持续对重点领域开展节前安全隐患排查。

该街道应急管理联合县消防大队、公安等部门,组建节前安全隐患排查工作专班,对

辖区内劳动密集型企业、居民小区、“九小”门店、网吧、KTV等开展安全隐患排查。截至目前,该街道累计排查“九小”场所126家,居民小区12个,网吧、KTV等人员密集场所3处,现场处置并劝导飞线充电13起,发现消防安全隐患7处,责令现场整改5处、限期整改2处。



琴台阁雪景醉游人

2月3日,一场瑞雪过后,位于滨河大道的鲁山县沙河治理文化旅游区仿古建筑琴台阁格外秀丽

动人,引来众多游客,成为新的“打卡地”。
本报记者 常洪涛 摄